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Interrogazione con richiesta di risposta scritta E-005356/2021
alla Commissione
Articolo 138 del regolamento
Liesje Schreinemacher (Renew), Malik Azmani (Renew), Caroline Nagtegaal (Renew), Jan 
Huitema (Renew), Bart Groothuis (Renew), Stéphanie Yon-Courtin (Renew), Marie-Pierre 
Vedrenne (Renew), Nicola Danti (Renew), Morten Løkkegaard (Renew), Karen Melchior (Renew)

Oggetto: Dispositivo per la ripresa e la resilienza e strumento sulle sovvenzione estere

Il dispositivo per la ripresa e la resilienza sostiene gli Stati membri colpiti dalla pandemia di COVID-19 
e mette a disposizione 723,8 miliardi di EUR in prestiti e sovvenzioni. I piani presentati finora sono 
basati in larga misura sulla spesa pubblica e seguono le procedure standard europee in materia di 
appalti pubblici, aperte alle società con sede nell'Unione e al di fuori di essa.

Nel contempo, le imprese dell'UE si trovano ad affrontare la concorrenza sleale delle imprese 
straniere che ricevono aiuti di Stato. Ciò determina una distorsione del mercato degli appalti 
dell'Unione, la quale è oggetto della proposta legislativa relativa alle sovvenzioni estere. Inoltre lo 
strumento per gli appalti internazionali, che sarà negoziato a breve, mira ad affrontare la mancanza di 
reciprocità nei mercati degli appalti, e l'ottenimento di appalti in settori strategici da parte di imprese 
statali straniere può mettere in pericolo gli interessi strategici dell'UE.

1. Ritiene la Commissione che vi sia il rischio che le imprese straniere statali o beneficiarie di aiuti 
di Stato possano accedere a una porzione significativa del dispositivo per la ripresa e la 
resilienza attraverso la concorrenza sleale e intende, in tal caso, adottare misure?

2. Intende la Commissione tenere conto delle nuove proposte legislative in materia di appalti 
pubblici con riguardo all'erogazione dei finanziamenti del dispositivo per la ripresa e la 
resilienza?

3. Ritiene la Commissione che sia necessario adottare misure provvisorie prima dell'entrata in 
vigore dello strumento sulle sovvenzione estere?


